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I. Průběh a ukončení aukce 

Žadatel, který má zájem účastnit se aukce, je povinen se zaregistrovat v aukčním systému (https://mnd-

es.proebiz.io/ – dále též jen „aukční systém“), přihlásit se do příslušné aukce (podat žádost o účast v aukci) a splnit 

veškeré podmínky aukce uvedené v Řádu provozovatele ZP (dále též jen „řád“), v těchto Obecných podmínkách 

aukce (dále též jen „tyto podmínky“) a rovněž případně v Podmínkách konkrétní aukce (dále též jen „aukční 

podmínky“). Následně zašle provozovatel ZP žadateli potvrzení o splnění podmínek aukce (oznámení o schválení 

účasti), na základě kterého se žadatel stává aktivním žadatelem a může se tedy zúčastnit příslušné aukce. 

Aukční podmínky zpravidla obsahují, mimo jiné, následující informace týkající se vyhlašované konkrétní aukce:  

• druh aukce (standardní, standardní se zápůjčkou plynu, opce, opce se zápůjčkou plynu); 

• typ aukce (kapacitní aukce, ERMMA, kapacitní ERMMA);  

• nejzazší termín podání žádosti o účast v aukci;  

• termín (datum a čas (jako SE(L)Č)) zahájení aukce;  

• výši počáteční (vyvolávací) ceny (ceny za uskladňování nebo opčního prémia);  

• výši navýšení ceny (ceny za uskladňování nebo opčního prémia) mezi aukčními koly u kapacitní aukce; 

• výši finančního zajištění (není-li uvedena, pak je rovna nule); 

• výši pokuty za neuzavření smlouvy o uskladňování ze strany úspěšného aktivního žadatele (není-li 

https://mnd-es.proebiz.io/
https://mnd-es.proebiz.io/
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uvedena, pak je rovna nule); 

• způsob výpočtu poplatků za činnosti spojené s uskladňováním plynu (fixní model, tarifní model, jiný způsob 

– není-li uveden, pak je stanovena paušální částka ve výši 0 Kč); 

• zda má ukladatel povinnost zajišťovat plyn pro technologické účely (gas in kind – je-li uvedeno „ano“, pak 

jej zajišťuje ukladatel, jinak jej zajišťuje skladovatel) – v případě uvedení výše gas in kind je tato pouze 

orientační, závazné je znění v ceníku; 

• velikost skladovací kapacity (provozního objemu, vtláčecího výkonu a/nebo těžebního výkonu); 

• velikost minimální rezervované skladovací kapacity (není-li uvedena, pak je rovna nule); 

• druh skladovací kapacity – provozního objemu a výkonů (pevná, přerušitelná – není-li uvedeno jinak, jedná 

se o skladovací kapacitu pevnou);  

• typ skladovací kapacity (měsíční, roční, denní, nevyužitá);  

• typ výkonů (podléhající křivce, nepodléhající křivce – flat; není-li typ výkonu uveden, jedná se o typ výkonu 

podléhající křivce);  

• dobu skladování (doba, na kterou je skladovací kapacita rezervována, jež se může skládat z jednoho nebo 

vícera skladovacích období nebo jejich částí – dále též jen „doba skladování“, čas uváděn jako SE(L)Č);  

• minimální a maximální dobu rezervace skladovací kapacity (nejsou-li uvedeny, pak platí, že jsou rovny 

uvedené době skladování);  

• velikost dodatečné skladovací kapacity, kterou lze aktivovat;  

• délku aukčního kola (není-li uvedena, je rovna 10 minutám);  

• dobu prodloužení aukčního kola u ERMMA a kapacitní ERMMA (není-li uvedena, je rovna dvěma 

minutám); 

• délku přestávky mezi aukčními koly u kapacitní aukce (není-li uvedena, je rovna jedné minutě). 

Požadavek na rezervaci skladovací kapacity na dotčenou dobu skladování podává aktivní žadatel v aukčním kole 

formou celého čísla vyjadřujícího požadovanou velikost a/nebo částku ve stanovených jednotkách, ve kterých byla 

aukce vyhlášena. V rámci jedné aukce může provozovatel ZP nabízet skladovací kapacitu i pro vícero dob 

skladování, jež se mohou skládat z jednoho nebo vícera skladovacích období nebo jejich částí; v takovém případě 

je nutné zadávat požadavky na rezervaci skladovací kapacity zvlášť pro jednotlivé doby skladování (požadavek 

může mít pro každou dobu skladování jinou hodnotu). 

Aukce se nesmí zúčastnit žadatel v případech stanovených v řádu a/nebo v příslušných právních předpisech ani 

žadatel, ohledně kterého, jako dlužníka, je vedeno insolvenční řízení podle zákona č. 182/2006 Sb., insolvenční 

zákon, nebo který je v prodlení s hrazením jakékoliv platby vůči provozovateli ZP, ledaže provozovatel ZP rozhodne 

jinak. 

Provozovatel ZP má právo aukci kdykoliv zrušit, o čemž bude neprodleně informovat jednotlivé žadatele a své 

rozhodnutí včetně odůvodnění zveřejní na webových stránkách skladovatele.  

Provozovatel ZP nabízí volnou i nevyužitou skladovací kapacitu ve třech typech aukcí, a to v kapacitní aukci, v 

ERMMA nebo v kapacitní ERMMA. Aukce může být vyhlášena buď jako druh aukce standardní, tj. na skladovací 

kapacitu bez nebo se zápůjčkou plynu (není-li uvedeno jinak, pak bez zápůjčky plynu), nebo jako druh aukce na 

opci na skladovací kapacitu bez nebo se zápůjčkou plynu (dále též jen „opce“ – není-li uvedeno jinak, pak bez 

zápůjčky plynu). V případě opce úspěšnému aktivnímu žadateli, který podepíše příslušnou smlouvu o uskladňování 

plynu, bude umožněno uhrazením tzv. opčního prémia odmítnout část nebo celé množství rezervované skladovací 

kapacity (dle podmínek opce uvedené v příslušné smlouvě o uskladňování). Aukce na opci může být vyhlášena buď 

s pevně stanovenou cenou za uskladňování nebo s pevně stanoveným opčním prémiem, přičemž platí, že: 
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• u opce s pevně stanovenou cenou za uskladňování je cena za uskladňování pevně stanovena a uvedena 

v aukčních podmínkách; aktivní žadatel podává svůj požadavek způsobem stanoveným pro daný typ aukce, 

přičemž výsledná cena v aukci definuje výši opčního prémia; 

• u opce s pevně stanoveným opčním prémiem je opční prémium pevně stanoveno a uvedeno v aukčních 

podmínkách; aktivní žadatel pak v aukci podává svůj požadavek obvyklým způsobem stanoveným pro daný 

typ aukce, přičemž výsledná cena v aukci definuje cenu za uskladňování. 

U jednotlivých typů aukcí platí následující specifické podmínky: 

a. Kapacitní aukce 

Kapacitní aukce je vícekolová aukce, ve které zadávají aktivní žadatelé své požadavky na rezervaci skladovací 

kapacity v příslušném aukčním kole v jednotkách uvedených v aukčních podmínkách.  

Provozovatel ZP může stanovit v aukčních podmínkách velikost dodatečné skladovací kapacity k aktivaci. 

O aktivaci dodatečné skladovací kapacity rozhoduje provozovatel ZP na základě průběhu aukce. Dodatečná 

skladovací kapacita nebo její část může být aktivována kdykoliv v průběhu přestávky mezi aukčními koly, 

pokud je aktuálně poptávaná skladovací kapacita vyšší než nabízená kapacita, nanejvýše však ve výši rozdílu 

mezi poptávanou a nabízenou skladovací kapacitou. Aktivace dodatečné skladovací kapacity platí od začátku 

následujícího aukčního kola. 

Provozovatel ZP může v aukčních podmínkách stanovit hodnotu minimální rezervované skladovací kapacity. 

Pokud je v prvním kole v souhrnu požadována rezervace skladovací kapacity v menším množství, než je 

stanovená minimální rezervovaná skladovací kapacita, provozovatel ZP aukci zruší bez rezervace jakékoliv 

skladovací kapacity. Pokud v aukčních podmínkách není hodnota minimální rezervované skladovací kapacity 

stanovena, má se za to, že je tato hodnota rovna nule. 

V každém kole může účastník aukce zadat formou celého čísla požadavek na rezervaci skladovací kapacity až 

do výše součtu nabízené skladovací kapacity a dodatečné skladovací kapacity (i pokud nebyla doposud 

aktivována). Požadavek na rezervaci skladovací kapacity lze v průběhu aukčního kola měnit. V případě, že je 

při ukončení aukčního kola součet všech požadavků na rezervaci skladovací kapacity alespoň pro jednu dobu 

skladování vyšší než nabízená skladovací kapacita, následuje další aukční kolo, ve kterém se automaticky zvýší 

cena za uskladňování (případně opční prémium u opce s pevně stanovenou cenou za uskladňování) za 

jednotku skladovací kapacity o hodnotu cenového kroku definovaného v aukčních podmínkách. Pro vyloučení 

pochybností platí, že pokud zadá požadavek na rezervaci skladovací kapacity pouze jeden aktivní žadatel a 

tento požadavek je vyšší než nabízená skladovací kapacita nebo je jí roven, aukce se ukončí a aktivnímu 

žadateli je rezervována celá výše nabízené skladovací kapacity (bez neaktivované dodatečné kapacity). 

Aktivní žadatel má právo zadat kliknutím na příslušné tlačítko žádost o zkrácení aukčního kola, čímž potvrzuje, 

že již v daném kole nehodlá svůj požadavek na rezervaci skladovací kapacity měnit. V případě, že všichni 

oprávnění aktivní žadatelé v rámci jednoho kola zadají žádost o zkrácení aukčního kola, může provozovatel 

ZP aukční kolo předčasně ukončit. 

Systém po každém aukčním kole vyhodnocuje stav jednotlivých nabízených dob skladování. V případě, že 

v ukončeném aukčním kole hodnota součtu požadavků na rezervaci skladovací kapacity pro některou dobu 

skladování překročí 100 % nabízené skladovací kapacity, následuje přestávka v délce jedné minuty, není-li 

v aukčních podmínkách uvedeno jinak, a pro tuto dobu skladování poté následuje další aukční kolo. Aktivní 

žadatel může podat požadavek na rezervaci skladovací kapacity v následujícím aukčním kole v libovolné výši, 

tzn. i vyšší, než byl jeho požadavek na rezervaci skladovací kapacity v předcházejícím kole. Podmínkou pro 

možnost zadávat požadavky na rezervaci skladovací kapacity v následujících kolech je vložení jakéhokoliv 

požadavku na rezervaci skladovací kapacity v aktuálním kole, přičemž za požadavek na rezervaci skladovací 
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kapacity se považuje také vložení požadavku s hodnotou nula. Při nezadání jakéhokoliv požadavku na 

rezervaci skladovací kapacity v rámci aktuálního kola již nemůže dotčený aktivní žadatel na dotčenou dobu 

skladování podávat požadavky na rezervaci skladovací kapacity v žádném následujícím aukčním kole, tj. ve 

vztahu k dotčené době skladování již není oprávněným aktivním žadatelem. 

Pokud je po skončení aukčního kola součet požadavků na rezervaci skladovací kapacity pro některou dobu 

skladování menší nebo roven nabízené skladovací kapacitě, aukce ohledně této doby skladování končí. 

Ukončením aukce ohledně poslední nabízené doby skladování končí i celá aukce.  

Ukončení aukce bez výběru nejvhodnější nabídky nastane tehdy, když v prvním kole není zadán jakýkoliv 

nenulový požadavek na rezervaci skladovací kapacity. 

V případě, že došlo k ukončení aukce jinak než jejím zrušením nebo „bez výběru nejvhodnější nabídky“ (dále 

též jen „úspěšná aukce“), provede provozovatel ZP vyhodnocení aukce dle těchto pravidel: 

a) V případě, že ukončení nastane již v prvním kole aukce, rezervuje provozovatel ZP skladovací kapacitu 

všem aktivním žadatelům, kteří podali nenulový požadavek na rezervaci skladovací kapacity, a to ve výši 

jejich požadavků na rezervaci skladovací kapacity. 

b) V případě, že aukce pokračuje i po prvním kole, pak: 

a. V případě, že v posledním aukčním kole byl součet všech požadavků aktivních žadatelů na rezervaci 

skladovací kapacity roven hodnotě celkově nabízené skladovací kapacity, rezervuje provozovatel ZP 

skladovací kapacitu všem aktivním žadatelům, kteří podali v posledním aukčním kole nenulový 

požadavek na rezervaci skladovací kapacity, a to ve výši jejich požadavků na rezervaci skladovací 

kapacity.  

b. V případě, že v posledním aukčním kole byl součet všech požadavků aktivních žadatelů na rezervaci 

skladovací kapacity nižší než celkově nabízená skladovací kapacita, rezervuje provozovatel ZP: 

i. všem aktivním žadatelům, kteří podali v posledním aukčním kole nenulový požadavek na 

rezervaci skladovací kapacity, skladovací kapacitu ve výši jejich požadavků na rezervaci 

skladovací kapacity, a 

ii. všem aktivním žadatelům, kteří podali v předposledním aukčním kole nenulový požadavek na 

rezervaci skladovací kapacity, a to nerozdělenou část skladovací kapacity nabízené 

v posledním kole poměrně dle výše jejich požadavků na rezervaci skladovací kapacity 

v předposledním kole, přičemž pro tyto účely se jejich požadavky na rezervaci skladovací 

kapacity z předposledního kola snižují o jejich požadavek na rezervaci skladovací kapacity z 

posledního kola, nejníže však na nulu. 

c) V případě, že bude aktivnímu žadateli rezervováno nižší množství skladovací kapacity (provozního 

objemu), než je celkově nabízeno, budou mu poměrně, dle poměru rezervovaného provozního objemu 

k celkově nabízenému provoznímu objemu, rezervovány i nabízené těžební a vtláčecí výkony.  

d) Vypočtená rezervovaná skladovací kapacita je vždy zaokrouhlena na celé číslo, přičemž při rozdělování 

nabízené skladovací kapacity mezi více aktivních žadatelů je u zaokrouhlování postupováno tak, že 

skladovací kapacita, na kterou vzniká částečný nárok vícero aktivním žadatelům, bude rezervována tomu 

aktivnímu žadateli, kterému na ni vzniká matematicky největší nárok (hodnota zbytku u jeho nároku na 

rezervaci skladovací kapacity je největší). V případě shodného nároku bude kapacita rezervována tomu 

aktivnímu žadateli, který vložil svůj poslední požadavek na rezervaci skladovací kapacity do aukčního 

systému nejdříve na základě pořadí podle časové značky. Dále platí, že při vyhodnocování aukce nebude 

nikdy rozděleno více skladovací kapacity, než je součet v aukci nabízené a případně aktivované 

dodatečné skladovací kapacity. 

Výsledná cena za jednotku skladovací kapacity je matematicky zaokrouhlena na dvě desetinná místa a určí se 
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jako:  

a) hodnota počáteční (vyvolávací) ceny v případě, že úspěšná aukce byla ukončena v prvním kole;  

b) hodnota váženého průměru cen z posledního a předposledního aukčního kola, kde váhami je velikost 

rezervované skladovací kapacity v posledním a v předposledním aukčním kole, v případě, že je aktivnímu 

žadateli rezervována skladovací kapacita na základě požadavku na rezervaci skladovací kapacity v 

předposledním i posledním aukčním kole; 

c) hodnota aukční ceny v příslušném aukčním kole, v němž byla aktivnímu žadateli rezervována skladovací 

kapacita v případě, že je aktivnímu žadateli rezervována skladovací kapacita pouze na základě požadavku 

na rezervaci skladovací kapacity v jednom aukčním kole. 

Cena za uskladňování se vypočítá jako násobek výsledné ceny za jednotku skladovací kapacity a velikosti 

rezervované skladovací kapacity. 

b. ERMMA  

ERMMA (anglická reverzní multipoložková multikriteriální aukce) je typ jednokolové aukce, ve kterém aktivní 

žadatel zadává svůj požadavek nabídkou ceny za uskladňování (případně opčního prémia u opce s pevně 

stanovenou cenou za uskladňování), a to za jednotku a dobu skladování uvedenou v aukčních podmínkách. 

Tomu aktivnímu žadateli, který nabídne nejlepší cenu, je pak služba uskladňování rezervována jako celek 

(„vítěz bere vše“). 

Na začátku aukce uvidí všichni aktivní žadatelé počáteční (vyvolávací) cenu. Aktivní žadatelé zadávají své 

požadavky na rezervaci skladovací kapacity vůči aktuálně nejlepší ceně v aukci (navyšují ji). Ten aktivní 

žadatel, který zadá v aukci požadavek na rezervaci skladovací kapacity jako první, může podat nabídku ve výši 

počáteční (vyvolávací) ceny i cenu navýšit, obojí zadáním požadavku na rezervaci skladovací kapacity formou 

celého čísla (pokud je však cena stanovena v EUR, zadává se s přesností na 2 desetinná místa), vyjadřující 

nabízenou cenu za uskladňování (případně opční prémium u opce s pevně stanovenou cenou za 

uskladňování). Všichni aktivní žadatelé následně uvidí aktuální nejvyšší nabídku, tj. aktuálně nejlepší cenu 

(opční prémium) v aukci, a každý aktivní žadatel může dále zadat svůj požadavek na rezervaci skladovací 

kapacity tak, že zadá vyšší nabídku než je aktuálně nejlepší cena. V průběhu aukce není omezen počet 

požadavků na rezervaci skladovací kapacity zadaných jedním aktivním žadatelem. Každý požadavek na 

rezervaci skladovací kapacity je považován za požadavek na celé množství v aukci nabízené skladovací 

kapacity pro celou nabízené dobu skladování. 

Dobu trvání aukčního kola a dobu prodloužení aukčního kola stanoví aukční podmínky. K prodloužení dochází 

v případě zadání nového požadavku na rezervaci skladovací kapacity během takto stanovené doby 

prodloužení zbývající do konce aukčního kola, a to tak, aby aukční kolo skončilo nejdříve uplynutím takto 

stanovené doby; pokud není stanoveno v aukčních podmínkách jinak, je doba prodloužení stanovena na 2 

minuty. Aukce končí vypršením stanovené doby a/nebo prodloužené doby trvání aukčního kola.  

Aktivnímu žadateli, jehož požadavek na rezervaci skladovací kapacity byl v době ukončení aukce aktuálně 

nejlepší cenou v aukci, bude rezervováno celé množství v aukci nabízené skladovací kapacity pro celou 

nabízenou dobu skladování. Hodnota tohoto požadavku na rezervaci skladovací kapacity představuje cenu za 

uskladňování (případně opční prémium u opce s pevně stanovenou cenou za uskladňování) za jednotku 

uvedenou v aukčních podmínkách. Cena za uskladňování (případně celková výše opčního prémia u opce 

s pevně stanovenou cenou za uskladňování) se vypočítá jako násobek této hodnoty a počtu jednotek 

v nabízené službě uskladňování.  

Ukončení aukce bez výběru vítězného požadavku nastane, když v době trvání aukčního kola není zadán žádný 

požadavek na rezervaci skladovací kapacity. 
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Dodatečná skladovací kapacita není v tomto typu aukce nabízena. 

c. Kapacitní ERMMA  

Jedná se o typ jednokolové aukce vycházející z principů ERMMA, ve kterém zadává aktivní žadatel požadavek 

na rezervaci skladovací kapacity nabídkou ceny za uskladňování (případně opčního prémia u opce s pevně 

stanovenou cenou za uskladňování), a to za jednotku a dobu skladování uvedenou v aukčních podmínkách, a 

současně požadované množství skladovací kapacity. Nabízenou cenu aktivního žadatele systém porovná 

s cenami ostatních aktivních žadatelů a na základě pořadí rozhodne, zda bude aktivnímu žadateli jeho 

požadovaná kapacita, nebo alespoň její část, alokována (a tedy po ukončení aukce rezervována), a to postupně 

do vyčerpání nabízené skladovací kapacity. 

Provozovatel ZP může v aukčních podmínkách stanovit hodnotu minimální rezervované skladovací kapacity. 

Pokud v aukčních podmínkách není hodnota minimální rezervované skladovací kapacity stanovena, má se za 

to, že je tato hodnota rovna nule. 

Na začátku aukce uvidí všichni aktivní žadatelé počáteční (vyvolávací) cenu aukce. Každý aktivní žadatel může 

zadat požadavek i ve výši počáteční (vyvolávací) ceny, nebo cenu navýšit, obojí zadáním požadavku na rezervaci 

skladovací kapacity formou celého čísla (pokud je však cena stanovena v EUR, zadává se s přesností na 2 

desetinná místa), vyjadřující nabízenou cenu za uskladňování (případně opční prémium u opce s pevně 

stanovenou cenou za uskladňování) a současně formou celého čísla coby požadavku na množství skladovací 

kapacity v jednotkách uvedených v podmínkách příslušné aukce. V tomto typu aukce aktivní žadatelé zadávají 

své další požadavky na rezervaci skladovací kapacity navýšením ceny vůči své naposledy zadané ceně (navyšují 

ji). Aktivní žadatel může během aukce zadat libovolný počet požadavků na rezervaci skladovací kapacity, 

přičemž cenu může pouze zvyšovat (v případě rovnosti cen platí, že na lepším pořadí je dříve podaný 

požadavek), zatímco množství skladovací kapacity může upravovat libovolně; k zadání změny ceny a 

požadovaného množství dochází vždy současně. Aktivní žadatel má po celou dobu aukce k dispozici informaci, 

jaké množství skladovací kapacity je mu aktuálně alokováno na základě nabídnuté ceny a průběhu aukce. 

V případě, že aktivnímu žadateli není alokováno celé (nebo jakékoliv) požadované množství skladovací 

kapacity, má také k dispozici informaci, jakou cenu je potřeba překonat tak, aby mohl rezervovat celé 

požadované množství skladovací kapacity. 

Dobu trvání aukčního kola a dobu prodloužení aukčního kola stanoví aukční podmínky. K prodloužení dochází v 

případě zadání nového požadavku na rezervaci skladovací kapacity během takto stanovené doby prodloužení 

zbývající do konce aukčního kola, a to tak, aby aukční kolo skončilo nejdříve uplynutím takto stanovené doby; 

pokud není stanoveno v aukčních podmínkách jinak, je doba prodloužení stanovena na 2 minuty. Aukce končí 

vypršením stanovené doby a/nebo prodloužené doby trvání aukčního kola; poslední zadané požadavky 

Aktivních žadatelů, kterým je alokována skladovací kapacita, jsou vítěznými požadavky. 

V případě, že bude aktivnímu žadateli rezervováno nižší množství skladovací kapacity (provozního objemu), 

než je celkově nabízeno, budou mu poměrně, dle poměru rezervovaného provozního objemu k celkově 

nabízenému provoznímu objemu, rezervovány i nabízené maximální a/nebo těžební a vtláčecí výkony.  

Aktivnímu žadateli, jehož požadavek na rezervaci skladovací kapacity byl v době ukončení aukce označen jako 

vítězný, bude rezervováno množství alokované skladovací kapacity, a to pro danou dobu skladování. Hodnota 

tohoto požadavku na rezervaci skladovací kapacity představuje cenu za uskladňování (případně opční prémium 

u opce s pevně stanovenou cenou za uskladňování) za jednotku uvedenou v aukčních podmínkách. Cena za 

uskladňování (případně celková výše opčního prémia u opce s pevně stanovenou cenou za uskladňování) se 

vypočítá jako násobek této hodnoty za jednotku a velikosti rezervované skladovací kapacity.  
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Ukončení aukce bez výběru vítězného požadavku nastane, když v době ukončení aukce není zadán jakýkoliv 

požadavek na rezervaci nenulového množství skladovací kapacity, a rovněž v případě, kdy byla stanovena 

hodnota minimální rezervované skladovací kapacity a pokud v době ukončení aukce byla v souhrnu 

požadována rezervace skladovací kapacity v menším množství, než je stanovená minimální rezervovaná 

skladovací kapacita. 

Dodatečná skladovací kapacita není v tomto typu aukce nabízena. 

II. Způsob zabezpečené elektronické komunikace a alternativní komunikace  

Aukce probíhá ve webové aplikaci provozovatele ZP, tj. v aukčním systému, dostupné na https://mnd-

es.proebiz.io/ přes zabezpečené webové rozhraní. 

V případě, že dojde k selhání aukčního systému, provozovatel ZP to oznámí vhodným způsobem (e-mail, chat 

v Aukčním systému, zveřejnění informace na webových stránkách skladovatele apod.) všem aktivním žadatelům. 

Po dobu selhání je aukce přerušena, a podaří-li se aukční systém v přiměřené době zprovoznit, aukce bude 

pokračovat znovu od začátku, tj. prvním kolem. V případě dlouhodobějšího selhání aukčního systému bude aukce 

zrušena. Pokračování v aukci nebo zrušení aukce provozovatel ZP oznámí vhodným způsobem (e-mail, chat 

v aukčním systému, zveřejnění informace na webových stránkách skladovatele apod.) všem aktivním žadatelům.  

V případě, že dojde k selhání elektronické komunikace v průběhu aukce ze strany aktivního žadatele, lze použít 

alternativní způsob komunikace prostřednictvím zaslání emailové zprávy na adresu auction@mnd-es.cz se 

současným telefonickým informováním provozovatele ZP o podaném požadavku na rezervací skladovací kapacity, 

přičemž e-mailová zpráva u jednotlivých typů aukce musí obsahovat minimálně:  

a. Kapacitní aukce: 

▪ přesnou identifikaci aktivního žadatele; 

▪ označení aukce a označení aukčního kola, pro které je požadavek zadáván; 

▪ výši požadavku na skladovací kapacitu pro jednotlivé doby skladování způsobem odpovídajícím podmínkám 
aukce; 

b. ERMMA: 

▪ přesnou identifikaci aktivního žadatele; 

▪ označení aukce; 

▪ nabízenou cenu za uskladňování (případně nabízené opční prémium u opce s pevně stanovenou cenou za 
uskladňování) pro jednotlivé doby skladování způsobem odpovídajícím podmínkám aukce; 

c. Kapacitní ERMMA: 

▪ přesnou identifikaci aktivního žadatele; 

▪ označení aukce;  

▪ výši požadavku na skladovací kapacitu a současně nabízenou cenu za uskladňování (případně nabízené opční 
prémium u opce s pevně stanovenou cenou za uskladňování) pro jednotlivé doby skladování způsobem 
odpovídajícím podmínkám aukce. 

 

III. Finanční podmínky a finanční zajištění 

Všechny ceny a poplatky jsou uváděny bez DPH, která bude připočítána dle platných právních předpisů. Pokud v 

podmínkách aukce není uvedeno jinak, jsou všechny ceny platné pro každou dobu skladování ve stejné výši, a to 

https://mnd-es.proebiz.io/
https://mnd-es.proebiz.io/
mailto:auction@mnd-es.cz
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za jednotku nabízené skladovací kapacity za dotčenou dobu skladování. 

Počáteční (vyvolávací) cena za jednotku skladovací kapacity může být upravena v souladu s pravidly trhu. 

Výše finančního zajištění je uvedena v aukčních podmínkách. Není-li uvedeno jinak, jedná se o fixní finanční 

zajištění. Finanční zajištění může být i nulové. 

• V případě fixního finančního zajištění může žadatel podat požadavek na 100 % nabízené skladovací 

kapacity, pokud složil finanční zajištění v požadované výši nebo vyšší. V ostatních případech se nemůže 

aukce zúčastnit. V případě složení finančního zajištění v požadované výši nebo vyšší není při aktivaci 

dodatečné skladovací kapacity nijak dotčeno právo aktivních žadatelů, kteří řádně složili finanční zajištění, 

o tuto dodatečnou skladovací kapacitu žádat. 

• V případě flexibilního finančního zajištění, které se nepřipouští u ERMMA ani kapacitní ERMMA, je 

maximální výše požadovaného finančního zajištění uvedena v aukčních podmínkách a odpovídá 

požadavku na 100 % nabízené skladovací kapacity. Pokud u kapacitní aukce žadatel zašle nižší částku 

finančního zajištění, bude moci podat požadavek / požadavky na odpovídající poměrnou část nabízené 

skladovací kapacity (např. složení 50 % maximální výše finančního zajištění odpovídá požadavku na 

maximálně 50 % nabízené skladovací kapacity). Současně platí, že v případě aktivace dodatečné skladovací 

kapacity nebude aktivnímu žadateli, který poskytl nižší než 100 % finanční zajištění, umožněno o tuto 

dodatečnou skladovací kapacitu žádat, ani nebude nijak navýšen jeho maximální požadavek na skladovací 

kapacitu.  

Poskytnutí finančního zajištění je možné: 

• prostřednictvím předložení originálu bezpodmínečné a neodvolatelné bankovní záruky splňující podmínky 

dle přílohy č. 1 Řádu, s částkou ve výši požadovaného finančního zajištění a platností alespoň 30 dnů od 

termínu zahájení aukce;  

• v CZK: prostřednictvím složení peněžité kauce bankovním převodem na účet skladovatele číslo: 

17402743/0300, IBAN CZ98 0300 0000 0000 1740 2743, SWIFT CEKOCZPP, s variabilním symbolem IČO 

žadatele (u fyzické osoby bez IČO den, měsíc a rok narození žadatele); 

• v EUR: prostřednictvím složení peněžité kauce bankovním převodem na účet skladovatele číslo:  

43-8227700227/0100, IBAN CZ28 0100 0000 4382 2770 0227, SWIFT KOMBCZPP, s variabilním symbolem 

IČO žadatele (u fyzické osoby bez IČO den, měsíc a rok narození žadatele). Pokud nebude v podmínkách 

aukce stanovena výše finančního zajištění v EUR, bude jako směnný kurz pro konverzi EUR na CZK použit 

kurz oficiálně publikovaný Českou národní bankou první pracovní den v měsíci, ve kterém bylo finanční 

zajištění připsáno na účet provozovatele ZP. 

Připsání finančních prostředků na jeden z výše uvedených účtů musí proběhnout nejpozději 1 hodinu před 

termínem zahájení aukce. Dodání příslušných listin (v případě poskytnutí finančního zajištění ve formě 

neodvolatelné bankovní záruky) musí proběhnout v pracovní den a současně nejpozději 24 hodin před termínem 

zahájení aukce. Připsání finančních prostředků může být provozovatelem ZP výjimečně prominuto v případě, že 

žadatel o účast v aukci doloží ve stanoveném termínu dokumenty prokazující provedení platby (např. potvrzení o 

provedení platby, SWIFT Payment Confirmation apod.). 

Složené finanční zajištění bude v termínech dle pravidel trhu vráceno na účet, ze kterého bylo odesláno. 

Pokud o to žadatel požádá, ponechá si provozovatel ZP finanční zajištění na svém účtu pro možnost účasti žadatele 

v následujících aukcích.  

Složením finančního zajištění ve formě peněžité kauce žadatel souhlasí s tím, že složená částka není nijak úročena, 

a že provozovatel ZP má právo po ukončení dotčené aukce započíst finanční zajištění nebo jeho část proti svému 

nároku na úhradu pokuty za neuzavření smlouvy o uskladňování, respektive proti své jiné splatné pohledávce za 

žadatelem. 
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IV. Termíny a časové údaje 

Přihlášení do příslušné aukce (podání žádosti o účast v aukci) se provádí nejpozději půl hodiny před plánovaným 

termínem zahájení aukce, není-li v aukčních podmínkách uvedeno jinak. Při pozdějším přihlášení nemusí být účast 

v aukci umožněna. 

Potvrzení o rezervaci skladovací kapacity obdrží úspěšní aktivní žadatelé bez zbytečného odkladu po ukončení 

aukce, nejpozději následující pracovní den. 

Není-li v aukčních podmínkách uvedeno jinak, je čas uváděn jako SE(L)Č. 

V. Ostatní ujednání 

Pokud se aukce účastní žadatel, který vystupuje v roli zákazníka, tj. osoba, která nakupuje plyn pro své vlastní 

konečné užití v odběrném místě, je povinen toto oznámit provozovateli ZP nejpozději 2 pracovní dny před konáním 

aukce. 

Podmínky aukce jsou vždy vypracovány v souladu s platnými a účinnými obecně závaznými právními předpisy, 

zejména pak pravidly trhu, a řádem. 

Pokud provozovatel ZP zveřejní více jazykových znění těchto podmínek, aukčních podmínek a/nebo vzorové 

smlouvy, pak české znění má vždy přednost. Cizojazyčné znění má pouze informativní povahu.  

Další záležitosti týkající se aukce, které nejsou uvedeny v těchto podmínkách, v aukčních podmínkách ani v řádu, 

se řídí příslušnými právními předpisy, zejména pravidly trhu.  

V aukčním systému je počáteční cena označena jako cena vyvolávací. 

V případě rozporu mezi těmito podmínkami a aukčními podmínkami má znění aukčních podmínek přednost. 

 


